

## Después del fracasado movimiento El reparto de las famosas multas

UNA CAMPAÑA EN PARIS  
Tetuán (Telégrafo).—La Alta Comisaría ha facilitado una nota enviada por Primo de Rivera en la que asegura que en el pasado movimiento revolucionario no tomó parte alguna ningún capitán con mando, ni los jefes de cuerpos ni las dotaciones de los buques de guerra.  
En esa aventura, dice, solo hay trece militares complicados.

## UN LLAMAMIENTO PARA EL REPARTO

Madrid (Telégrafo).—Anoche facilitaron en la Presidencia la siguiente nota ofensiva:  
"Aquellas entidades benéficas, tanto de carácter civil como religioso, que deseen acogerse a los donativos que han de repartirse con el producto de las multas extrajudiciales recientemente impuestas por el Gobierno, podrán solicitarlo antes del día primero de Agosto del presidente de la expresada Junta, habiendo de consignar en la petición los fines a que ha de dedicarse el donativo, el estado actual de sus fondos y la garantía que ofrecen para el control que ha de ejercerse sobre su inversión.  
El solo hecho de solicitar un donativo no supone que haya de ser otorgado como el hecho de otorgarlo no supone que sea la cantidad solicitada, pues pudiendo darse el caso de que con las cantidades recaudadas hasta la fecha falte dinero para cubrir todas las solitudes, habrá de establecerse un sorteo hecho con estricta justicia."

COMBATIENDO A ESTELLA  
Madrid (Telégrafo).—El periódico "La Nación" dice en su número de esta noche que determinado sector de la Prensa francesa y determinados elementos políticos vienen realizando una violenta campaña con motivo del próximo viaje a París del Marqués de Estella.  
Añade que a esta enconada campaña no son ajenos algunos elementos políticos españoles que se hallan expatriados en la capital francesa.  
Protesta de que se haga a Estella la imputación de que no era aliado durante la gran guerra, cuando públicamente demostró en varias ocasiones que era decidido partidario de Francia.

## Debates en la Cámara francesa sobre la política financiera

París (Radio).—En la sesión de ayer en la Cámara de los Diputados el ministro de Hacienda contestó al socialista Bland rechazando todos los cargos hechos en su interpelación contra el Gobierno.  
Insistió en que este tiene como base de sus gestiones el plan de los técnicos.  
Rechazó totalmente la proposición socialista de disminuir en un quince por ciento el valor de los billetes del Banco de Francia y también rechazó el impuesto sobre el capital.  
Insistió en que Francia, como Inglaterra, necesita créditos extraordinarios.  
Terminó diciendo que precisa urgentemente que la Cámara se decida entre el plan de los técnicos y el plan de los socialistas.  
El debate suspendióse para reanudar hoy.

## Informaciones de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos no acusa novedad.  
Tetuán (Telégrafo).—El nuevo Roghi ha enviado emisarios a las cábilas para levantar a éstas en rebeldía.  
Una escuadrilla de sexquioplanos recorrió el frente que ocupan las tropas del comandante Capaz, observando que los moros se dedican tranquilamente a las operaciones agrícolas.  
En vista de la favorable situación política en Gema y de los resultados del desarme, no se tardarán muchos días en que continúe el avance de nuestras tropas hacia el viejo puesto de Tiguissa.

## Un terrible terremoto

Viena (Radio).—La ciudad de Muz-zuschlag en Sirye a 100 kilómetros de Viena ha sido totalmente destruida por un formidable terremoto.

# Mientras las madres abandonan sus hijos, la Inclusa los cria y los hace útiles a la sociedad

## La Gota de Leche es una Institución Ideal, generosa y acogedora de los pequeños

### El Campello se ha llevado mas de cien niños expósitos

Esos nenitos nacidos de la desgracia y abandonados después, con el dolor de tener que vivir sin madre, sin padre. Venidos al mundo para ser las propias víctimas de sus engendradores. Arrastrar su calvario solitos, sin el calor de la madre que le cuida, que le mime, que alegre su difícil existir.

Los pobrecitos desheredados, los hijos de nadie y de la calle. Los eternos sin ventura, nacidos para perder el yugo sagrado de la madre que lo arroja y lo rechaza. ¡Los hijos del torno! La madre nueva y espléndida que los acoge y los cria. ¡Qué sería de estos infantes de desventura, sin esta madre que la piedad oficial montó para remediar el mal de las que no saben conservar el fruto de sus amores...

¡La vida, la vida! Es cruel lector. Endulza el alma contemplar estos cuadros del amor oficial. El amor oficial de madre. Las madres que fueron creadas para cubrir con santa devoción obligaciones que aquellas, las sanguíneas, dejaron desamparadas y sin auxilio. Las madres de la piedad oficial, ¡que buenas son, que madres son!

### Lo que recoge el torno de la Inclusa

El torno de la Inclusa está en Campello. Es el paseo un poco nostálgico y sentimental. Con sus pinos estrididos y sus sauces llorones. Parece que advierten el dolor de lo que allí se encierra y se cobija. El dolor de los desheredados, de los pobres, de los desafortunados.  
—Y entran muchos niños al día en este torno?—interrogamos al administrador don Rafael Montblanc, hombre cordial, despierto y virtuoso en este sacerdocio de administrar y hacer gente bien dispuesta y alimentada.  
—Varía según las temporadas. Ahora al mes entran, pocos—nos dice.  
—Y es siempre de noche, cuando los depositan?  
—Generalmente ocurre así. ¡Y si vieran ustedes como vienen! El último nos lo entregaron completamente desnudo. Iba envuelto en un mal trapo. Sus ojos estaban llenos de postemas. Su cuerpo sufría también semejantes huellas.  
—Es éste, ¿verdad?  
—Sí, sí. El mismo.  
—¡Ah!, pues está muy bien, es un barbón. ¡Tiene un color rosa precioso! (Como abre la boca, el caballero!)  
—Es que se acerca ya la hora del biberón. Ahora verán ustedes.

### De los tiempos del bochorno a la esplendor

E inmediatamente vamos desfilando por las salas iluminadas de luz, de limpieza, de cuidado. Entramos en aquellos departamentos, tan sabiamente dispuestos e instalados y la impresión es de aliento y de confianza.  
Pasados años atrás, cuando la afrenta más bochornosa, presidía la vida de aquellos departamentos oficiales que estaban al cuidado de la Diputación. Sin medios, sin alimentación, sin higiene, olvidados totalmente, entonces la catástrofe de la protección oficial era la ruina, la desesperación de todos.  
Pero, aquello pasó como un sueño. Ahora se siente fortaleza contemplando esto. La administración respandece.  
Y qué agradecido se siente todo cuando se orienta así la vida en aquel establecimiento de amor y de ternura.

### Los niños que toman el biberón

—¿Cuántos niños lactantes tienen ustedes ahora?  
—Veintiseis. En otras épocas ha sido mayor el número. Tenemos un proyecto que ya está ejecutándose. Comprende la ampliación de este servicio que denominamos La Gota de leche. Consiste en la adición al edificio actual, de otro que será continuación y constituirá una cosa soberbia.  
—Claro que entonces se podrán tener muchos más niños y niñas.  
—Seguramente unos noventa o quizás más. También habrá local para partos hecho con todo confort. Son muchas las mujeres necesitadas que vienen aquí a dar a luz. Casi siempre dejan sus hijos en la casa. En el nuevo local esta instalación será perfeccionadísima.  
—¿Y gastan ustedes mucho en leche?  
—Para los niños y niñas de pecho calculamos unos veinte litros. Pero la leche que se les da tiene todas las garantías de bondad.  
—Claro que la actuación del director técnico del establecimiento ha de ser muy sólida y muy seria.  
—Efectivamente.

### La sala de aparatos es sorprendente

Y después nos hemos ido enterando con minuciosidad de detalles de todas las manipulaciones y operaciones a que se sometió la leche, con el fin de que llegue a los niños en tales condiciones que, sea el alimento vital que contribuya a su alimentación y desarrollo.

La sala es espaciosa y predominan los aparatos. Se destacan, al entrar, dos magníficas neveras, la última palabra. Allí están depositados los biberones ya cargados con la leche que cada niño ha de tomar.  
La organización es atrevidísima. No parece que estemos en Alicante. Mirando aquella sala, aquella limpieza, aquel cuidado, aquellos aparatos, cualquiera piensa en Suiza o Alemania.  
¡Y es que estamos en España tan poco habituados a ver estas cosas! Cuando nos sacan un poco de la rutina y de la vulgaridad, casi nos asustamos o mejor dicho se asustan.  
A veces pensamos que en España se tiene un cariño muy grande a la rutina, o por lo menos, así parece.

### Cada niño tiene un tratamiento

El régimen que se observa es rigurosísimo. Con el nada fallo. Todo está previsto y dispuesto con una exactitud prodigiosa.  
La leche que toman los niños hospiciarios todos los días se analiza. Una hermana estuvo aprendiendo este trabajo en la Brigada Sanitaria y hoy es una técnica asombrosa.  
Se lleva tal cuidado en esta operación, que a veces se controla el análisis por otro que simultáneamente se hace en la Brigada. Esto es llevar las cosas bien, con escrupuloso y responsabilidad de lo que se hace.  
Cada pequeño, según la capacidad y característica de su estómago, así requiere la alimentación o que ha de dársele. Generalmente viene a consumir unos mil y pico de gramos diarios de leche.

Los biberones, todos ellos están graduados. El doctor tiene su parte diario y en él señala las cantidades que a cada lactante ha de administrarse. Las hermanas cuidan de seguir las prescripciones observadas por la dirección técnica.  
Desde el lavado de las botellas que contienen los biberones, hasta el momento de recibir el pequeño el alimento, todo está sometido a la acción mecánica. Allí las manos tienen una parte muy secundaria.

### Los que no están dentro de la casa

No hemos citado en estas notas los numerosos lactantes que no pertenecen al internado. Todos ellos reciben el favor oficial con el biberón que a diario se les administra sin ninguna traba.  
La madre pobre que tiene un niño, allí acude y recibe la dosis que a su pequeño corresponde. Previamente el director técnico del departamento lo ha reconocido y ha observado la alimentación que debe dársele.  
Y antes, un bote de leche condensada y un calvario para alcauzarlo.  
Bueno y lo más chocante es que todo este desparpado parece invertido un capital en la gota de leche solo ha costado unas cinco o seis mil pesetas. ¡Van ustedes adelante, hombres beneméritos! ¡Cuanto no le agradecerán los pobres su labor de hacer bien a la humanidad desheredada!

### A los de padres enfermos y delicados

Hay niños que su estómago es muy delicado. No pueden recibir la leche con grasa y entonces acúa la desnatadora. Una maquinilla sencilla y práctica. En la parte superior un recipiente de unos diez centímetros de fondo conservando una construcción perfectamente redonda. Se deposita allí la leche y una acción mecánica combinada permite que salga por dos conducciones puestas, la nata de la leche y, ésta, sin aquella. De esta forma esos pobrecitos reñes de padres enfermos, con estómago excesivamente delicado, que

no admiten grasa alguna, pueden tolerar el líquido así preparado.  
Después existe la leche medicinal. Un gran armario en donde se alinean tarros y frascos enormes de específicos diversos a base alimentos lácteos en polvo debidamente preparado con propiedades para la corrección de los estómagos anormales.  
Allí no falta nada. No se regatea nada. Hay un diputado provincial, el señor Anton Tari que es otro enamorado de los pequeños y de la casa. Y por ellos y por el establecimiento libra batallas titánicas. Y triunfa siempre.

### Las amas mojadas y las amas secas

Mientras vemos la sala de aparatos, contigua a ella está el dormitorio de los chiquitines. Es la hora en que han llegado las amas mojadas. Por que ha de saber, lector, que hay amas mojadas y amas secas. Aquellas las que tienen la misión de dar su pecho a los querubines; las otras, las que solo les dan el biberón.  
Y estamos viendo como una ama mojada da su pecho a un pequeño y con el otro brazo aguanta a otro y le da el biberón.  
No nos cansamos de mirar a estos chiquitines, el excelente color que tienen. Da gusto verlos. Id, lectores, por la Inclusa, por las Casas de Beneficencia, veréis que impresiones más gratas recibes. ¡Los sin padres, son cuidados como príncipes!

¡Aquellas cunitas tan lindas, tan aseadas, que bien recogen los piques! Dan ganas de sentirse chiquitín para recibir tanto mimo y tanta caricia. No les falta nada. La Diputación es una madre muy espléndida. Así da gusto.  
**Los lavabos y los cuartos de baño**  
Hay lavabos sorprendentes con agua corriente fría y caliente. En ellos se lava todos los días lavados y aseos que son la vida de los chiquitines. Hay cuartos de baño para las amas. Y la limpieza no se escatima y con la higiene se consigue hacer verdaderos milagros.  
Se nos olvidó señalar la existencia de la máquina esterilizadora para la leche. Es otra maravilla que allí está presente para actuar y contribuir al éxito del régimen que se practica en La Gota de leche.

### Campello solo quiere niños expósitos

Nos preguntamos nosotros: ¿y bien, estos pequeños cuando son mayores se quedan en la casa? Y la pregunta la hacemos ostensible a nuestros acompañantes. Nos contesta el administrador.  
—Muchos se los llevan. Particularmente las niñas son muy apreciadas. ¡Hay tanto matrimonio sin hijos! Y vienen aquí y exigen una nena y es la felicidad de aquel hogar.  
—¿Y los pequeños no tienen esa suerte?  
—No tanto. Se quiere más a las chicas. Quizás den más calor al hogar.  
—¿Y es solamente Alicante el que saca chicos o también los pueblos?  
—Sí, Alicante y los pueblos. Campello por ejemplo quiere nada más que chicos. Es un caso excepcional. Yo creo que se ha llevado más de cien expósitos. Y los hacen pescadores y a veces los crían con la hija del matrimonio.

—Pues es una felicidad.  
La tarde avanza y el calor aprieta. La visita ha sido detenida y minuciosa. Otro día hablaremos de los viejecitos, de los mayores, porque hay mucha gente allí. Faltan poco para cuatrocientos...

Y ya sabeis lo que es la gota de leche como funciona y como cumple esa misión sagrada que le fué conferida.  
No cerramos esta información sin felicitar a los elementos que han contribuido a la total consecución de esta importante mejora, felicitación que hacemos muy personal a don Carlos Manero creador y alma de esta institución y a quien se debe el éxito con que funciona.

MANUEL ALMENARES.

## La aduana de Tánger

Tánger (Radio).—La asamblea legislativa aprobó ayer la proposición del Gobierno español sobre régimen de aduanas.

Por virtud de ese acuerdo el actual cordón aduanero será reemplazado por la entrega a España del cincuenta por ciento de todos los ingresos por aduanas.

Este nuevo régimen comenzará a establecerse inmediatamente.

## Distinción al Alcalde de Madrid

Madrid (Teléfono).—Mañana por la tarde impondrá el presidente del Consejo al alcalde de Madrid las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica que le han sido otorgadas.

## El robo en la caseta de los ciegos

## Aparece el dinero en la pinada del castillo y es detenido un sospechoso

A las ocho de hoy compareció en la Comisaría de la Guardia Urbana, Isidro Baño, encargado de la recogida de basuras de esta ciudad, manifestando que unos niños le habían dicho que en la Pinada del Castillo de Santa Bárbara se habían encontrado una gran cantidad de dinero en calderilla.  
**EL HALLAZGO**  
Inmediatamente el cabo Luis Campos ordenó a dos guardias que acompañaran al Isidro para comprobar si era cierto, lo denunciado.  
En efecto, en el lugar señalado se han encontrado entre piedras doscientas ochenta pesetas.  
A los pocos instantes apareció José Pérez presentando un bote de hoja de lata que contenía quince pesetas más en calderilla, y varios decimos de lotería correspondientes al sorteo de el 12 actual, entre ellos 6.546, serie 3<sup>a</sup>; 505, 3<sup>a</sup> serie; 674, 3<sup>a</sup> serie; 6.545, 3<sup>a</sup> serie; 26.462, 3<sup>a</sup> serie, y una lista de los números premiados en el pasado sorteo.

### LOS DENUNCIANTES

Los niños que denunciaron el hallazgo se llaman: Bautista Román Valero de 15 años, Rafael Lobregat Clement de 13 años, Daniel Albadalejo de 14 años y Vicente Ortiz de 15 años.

### HABLAN LOS CHICOS

Los muchachos han declarado que se hallaban por el castillo y se les ha uni-

## Los anarquistas detenidos en París con motivo del supuesto complot

París (Radio).—La policía detuvo a y a otro anarquista español. Llámase José Almarche y cuenta 22 años de edad.

Trabajaba actualmente como albañil en una fábrica de automóviles de Clichy.

Al ser registrado se le encontraron varios documentos falsos.

Interrogado dijo primero llamarase Juan Ors.

En su domicilio practicose un registro, sin resultado.

No obstante, la policía cree que pueda ser un cómplice de Duroi y Ascaso en el supuesto complot contra los Reyes de España.

Buenos Aires (Cable).—El Gobierno argentino ha solicitado del Gobierno de París la extradición de los anarquistas Ascaso y Duroi, detenidos últimamente en la capital francesa.

En breve marchará a París un jefe de investigación criminal para acelerar los trámites del expediente y conseguir la pronta extradición de los detenidos.

## DEL COMLOT CONTRA EL REY

París (Radio).—El rumor que ha corrido de la detención en Barcelona de Aurelio Fernández, uno de los principales participantes del complot contra la vida de don Alfonso es completamente infundado.

La verdadera nacionalidad de Ascaso y Duroi es mexicana.

La Audiencia de Oviedo, ha pedido, lo mismo que el Gobierno argentino la extradición de Duroi y Ascaso.

## Nuevo director de Loterías

Madrid (Teléfono).—Ha sido nombrado director jefe de la Sección de Loterías de subdirector de primera clase de la Dirección y Tesoro señor Elizalde.

## El tratado de comercio con Francia

Madrid (Teléfono).—El embajador de Francia estuvo esta mañana en la Presidencia conferenciando con el señor Aguirre de Cárcer.

Este marchó luego a despacho con el presidente del Consejo para ultimar algunos detalles del tratado de comercio que se celebrará actualmente en París.

## EL PADRE Y EL HIJO

¿Como Alfredo sabía la existencia de ese dinero?  
El mismo lo ha explicado así:  
—Anoche mi padre me dijo: «Irá al castillo y buscará entre los pinos. Debajo de uno hallará mucho dinero. Al primer hombre que encuentres le dices que acabas de descubrir un tesoro...»

Así estaba el muchacho esta mañana cuando ha visto a los chiquillos antes mencionados teniendo lugar entre ellos la escena referida anteriormente.

## EL PADRE DETENIDO

Juan Jaen López es el padre del niño Alfredo. Cuenta 40 años de edad y vive en Juan Herrera 40.

Ha sido puesto a disposición del juzgado.

## UN INOCENTE EN LIBERTAD

Joquín Serna el detenido ayer fué puesto en libertad por el Juzgado por haberse comprobado plenamente que no tuvo participación en el suceso.

GALANERIA BARATA

Don Basilio está locamente enamorado. La enamorante es una linda soltera en la plenitud de su juventud y de su belleza.

El enamorado, en cambio, no es viejo, pero ha pasado ya el instante en que un hombre es joven. Don Basilio, por eso, no se atreve a atacar a fondo la fortaleza.

En cuanto a la sitiada, no se tiene exacta idea de sus propósitos. Sonríe, calla, mira, observa y ni está encogida ni farruca. Simplemente indiferente.

Luisita sale por las mañanas a misa, y don Basilio decide cortejarla como un cadete. Y cuantas veces intenta el asalto, la sonrisa burlesca de Luisita que parece decir estamos preparados, y os llevareis lo vuestro, paraliza la acción de don Basilio.

Este, al fin, sale una mañana dispuesto a todo.

Todo era dar el asalto y ganar la plaza o ser rechazado... Don Basilio vé llegar a Luisita y se decide a abordarla; pero una idea le pasa por la mente y desiste. La idea ha sido que la campanita de la iglesia ha dado el segundo aviso a los fieles, y dentro de unos minutos, muy pocos, dará el último, y se expone a perder «Paris y la misa», a no obtener de Luisita la inmediata rendición.

Mientras el sacerdote oficiaba, la loca de la casa daba vueltas por el cerebro de don Basilio, que con grave irreverencia espiritual trataba de empezar la acometida ofreciendo el agua bendita a Luisita.

Pero el hombre propone y Dios dispone, que ya es viejo adagio, y cuando la misa terminó, Luisita, más ligera que él, había tomado agua, hizo su última humillación ante la imagen y salió a la calle.

Don Basilio lamentó el contratiempo. No obstante, arrojó detrás de Luisita para abordarla.

La linda amada marcha sosegadamente y sin prisas. Esto favorecía al buen señor. Luisita tenía sus pobres a lo largo de la pared de la iglesia e iba dejando una tras otras, en las manos interrogantes de los mendigos, monedas de cobre...

Aquí un ciego, arriba un ciego, luego un manco, más allá un viejo...

¡Ah!—dijo resueltamente don Basilio, ya la tengo!—Y aligeró el paso, que fué definitivamente el paso de ataque... Llegó junto a Luisita, la miró, tragó un poco de saliva, y en el mejor tono de voz que pudo emitir en aquellos momentos angustiosos, la dijo: Luisita: ¿Y a mí, que me da usted?... ¡Es usted muy guapa!

Luisita le miró de un modo enigmático. Le sonrió y, alargando la mano, le ofreció una moneda de las que iba reparitando...

Don Basilio, que lo tomó por lo trágico, le pareció aquello una burla grosera, y sin poderse contener replicó:

—Señorito, eso me parece una «vulgaredad»...

Luisita ya en madrileña burlona y punzante, tampoco quiso aguantar ancas y le contestó vivamente...

—Hijo mío, no hago más que pagarle a usted su galantería...

—Pero es que mi galantería...

—Es una galantería vulgar, corriente, es una galantería de a «perro chico»... ¿qué más quiere usted?... ¡si no vale más!

SANTOS MACHUCA

CLÍNICA MÉDICA-QUIRÚRGICA Dr. F. Fernandez Arratia Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades genito-uritarias. CIRUGIA GENERAL RAYOS X Electricidad médica.-Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Girona 5, 1.º -ALICANTE.

El Consejo de ministros de anoche terminó a las tres de la madrugada

Madrid (Telégrafo).—A las tres de la madrugada ha terminado el Consejo de ministros que comenzó a las once de la noche de ayer. De lo tratado facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Se estudió un proyecto de Real decreto disponiendo medios de protección a los cereales, leguminosas y derivados, y a las industrias textiles y metalúrgicas.

Guerra.—Varios proyectos para adquisición de material. Comenzó el estudio de la reorganización de las bases navales de Cartagena, Mahón y Ferrol.

Hacienda.—Varios expedientes de trámite.

Fomento.—Comenzó el estudio de las reformas y ampliación de funciones del Banco del Crédito local.

Marina.—Concesión de las cruces del Mérito Naval a los comandantes del «Alsedo».

Estado.—El ministro dió cuenta de la marcha de las negociaciones del tratado comercial con Francia.

CLINICA DENTAL López Torregrosa número 10, Entresuelo (Antes Liorna)

Especial para obreros Extracción con anestesia 2'50 ptas. Consultar de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO. Ford se ha impuesto en todas partes. Visite la exposición del Paseo de los Mártires. AGENTE: FELIPE MAGRO

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón. Representante: JOSÉ LLORET. RAFAEL TEROL, 12

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS IDEAS - TEXTOS - DIBUJOS DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD. Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares.

RAMÓN ORTIZ BAU Laura, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA Delegación en Alicante. :: Pl y Margall, 51

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y DE LOS PULMONES RAYOS X LABORATORIO DE ANÁLISIS TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANO CRISINA

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C. A. Sucesores de VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4 ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO F. Martí Ezponda Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

ES UN CONTRASTE colocar puertas de hierro ordinarias en un edificio moderno; las indicadas en estos casos son las insuperables PUERTAS DE ACERO ARTICULADAS que representa Penades y Chorro MAYOR, 11. — ALICANTE.

Restaurant "La Alianza" El mejor de la playa, a cargo de JOSÉ LLEDÓ Baleario "La Alianza" (El primero de la playa) Cocina selectísima. Se sirven encargos.

DR. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos Dr. Candala Ardid 2. de Castelar, 1. - De 10 a 1 y de 6 a 8

COMERCIALES!! Por una módica retribución mensual se os lleva el libro de ventas. Razón: Nicolás Bartet. Jorge Juan 16. 3.º de dos a cuatro tarde.

El mayor surtido de ABANICOS EN LA PERFUMERIA La Ciudad de Roma ALTAMIRA, 4 ALICANTE

José Pérez Pérez Alquiler de Encerados y Lonas para cubrir mercancías y vagones Muelle de Levante, Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primera.—ALICANTE.

Los GRANOS y HERPES ECZEMAS, se curan con pomada Pregunte a su médico y se convencerá. — De venta en buenas farmacias y droguería.

Los pobres libros de saldo

Como todos los años por esta época, una gran librería madrileña ha abierto su liquidación de los volúmenes de difícil salida a precios excepcionalmente reducidos.

Enamorado de los libros que fueron mis mejores amigos durante mi niñez de hijo único, en mis años infantiles de rapaz pensativo con exceso y hoy continuando todavía siéndome fieles y sirviéndome de consuelo infalible contra los pesares y amarguras del existir, he recorrido las dilatadas mesas en que se amontonan esos pobres libros de saldo que nadie quiso comprar en la cantidad que el autor,—su padre— y el editor,—su padastro,— los justipreciaron y que ahora son ofrecidos en pugna de baratillo verdaderamente descorazonadora, avergonzante para su dignidad.

La tristeza de los libros de ocasión... Falta el poeta que consagre los esplendores de su lira a cantar en dolidas y atormentadas estrofas toda la silente tragedia de volúmenes que con creciente amor de padre fueron creados en los que el escritor depositó amorosamente lo más santo y noble, lo más generoso y bueno que en su pecho existía, aquello que él ercía en los febricitantes momentos de la creación que encerraba el secreto de lo bello y de lo humano, de lo que precisaba la horda animal que pueba el planeta para ser dichoso, y que después de pasar meses y meses sumidos en la tristeza húmeda de los sótanos del mercader librero son expuestos a la vindicta pública bajo unos diminutos cartelitos que,—a despecho de su: «precio 5 pesetas», que como emblema ostentan orgullosos en su lomo,— rezan: A 2 pesetas... A 1'50...

No hablo de la tristeza del autor por que este ser soberbio engreído por naturaleza y seguro del propio valor desde que puso la pluma sobre las cuartillas vive perennemente en la torre de marfil de su quimera y jamás se juzga fracasado; si acaso afirma satisfecho que su obra estaba sobre el nivel del vulgo y que él no escribió nunca para esa multitud municipal y espesa. Por ello solo lloro el dolor de la obra que no pudo realzar la labor para que fuera creada y que tiene toda la acongojadora impresión de la guitarra con las caderas rotas en pue ya ninguna mano podrá volver a hacer gemir la sacsa vibrante y obsesionadora o la sevillana alegre y juncal como una noche de abril en una caseta de la Feria.

«Libros de saldo»... No es de hoy esa impresión que me producía cada vez que os veo brindados impudicamente a todas las curiosidades. Hace ya muchos años, al empezar el calvario de llenar diariamente cuartillas y más cuartillas, recuerdo que escribí en la hoja de un libro de apuntes que surge ahora ante mi vista amarillenta y arrugada como el recuerdo nació en mi pensamiento: «¿Habeis visto algo más triste que un puesto de libros viejos?... Pierden, en ellos, los libros toda la severa gravedad, el aire de misterio que parece tener en las verdaderas librerías; se les puede hojear, revolver, manosear a nuestro gusto; todos están abiertos, leídos ya, no tienen secretos para nosotros. Producen en el ánimo la misma penosa sensación que esas desgraciadas mujeres que pululan a altas horas de la noche por las oscuras calles de la ciudad».

Encubierto bajo el antifaz de «Un ingenio de esta Corte» con el que firma sus crónicas burguesas en «Blanco y Negro», pide Eugenio d'Ors al alcalde Madrid que en los andenes de un pasco céntrico se instale definitivamente un mercado de libros de ocasión. Y quiere también que no tenga aspecto triste,

pobre, de soledad ni abandono, como si esa doble miseria—comprado como útil, vendido por inservible— pudiera revestir alguna vez aspecto amable. Yo en mi modestia, como portavoz del sufrido volúmen que a tantos desprecios está acostumbrado, me atrevo a abogar porque tal cosa no se haga, porque mueran en las cuevas infectas de las librerías o porque la hiermana rata encuentre en ellos alimento corporal ya que como espiritual no quisiera aceptarlo el hombre. Por eso, por cualquier otro destino que se le dé al volúmen viejo expreso desde ahora mi predilección; pero—¡por caridad!—que no se le exponga con sus lacras y defectos, con todos sus bordes carcomidos y cubiertas rotas y manchadas, a la curiosidad perversa y maliciosa de los que, sin ningún respeto para las grandezas ideas manosean en los baratillos los pobres libros de saldo.

SERAFIN ADAME MARTINEZ Madrid y julio 1926.

Elimin Estomaca SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago OISENTERIA

SE VENDE En muy buenas condiciones un magnifico chalet en Biar; consta de planta baja y dos pisos, con agua corriente, cuarto de baño y muchas comodidades. Una partida de cognac de 10.000 litros aproximadamente. Para tratar de estos asuntos dirijanse a don Cristóbal Amorós Cerdán-VILLENA.

La Hispano Alemana Enrique Estoinkamp MAYOR, 7. Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc

Por esos cines CENTRAL

Esta noche estreno de la estupenda super-producción «La barrera de un beso», interpretada por el famoso actor cinematográfico Edmund Lorae. Mañana estreno de la sensacional película «O o y plomo», cuya interpretación va a cargo del gran artista Charles Jones, que hace, en esta colosal obra, ejercicios que ha logrado emocionar a todos cuantos públicos la han admirado.

PENSION PASTOR AVENIDA DE MENDEZ NUÑEZ, 21 EL MEJOR SITIO DE LA CAPITAL Cocina de primer orden ECZEMACURA Pregunte a su médico y se convencerá. — De venta en buenas farmacias y droguería.

VIDA DEPORTIVA

El Elche frente al Deportivo Eldense

Hoy llegan a nuestro poder unas cuartillas que firma el presidente del Club Deportivo Eldense, cuyo texto es el siguiente:

Con este epígrafe en la sección deportiva del número de este diario, 4630, aparece relatado el encuentro de un partido de fútbol, entre ambos equipos, mencionados. No pudiendo por menos de hacer resaltar de manera clara la desprevista, a la par, de incorrecta forma de proceder del corresponsal encargado de escribir dicha crónica, ya que en ella no dice nada de verdad, y si pone en desprestigio el buen nombre de un club.

¿Cómo puede justificarse, y cuándo el «Elche F. C.» ha contratado «Club Deportivo Eldense» para celebrar el partido del día 3?

¿No fué sencillamente que el equipo «Levante F. C.» de Bida fué a contender con el Elche y se reforzó con solo cuatro de los titulares del club eldense?

¿O es que tenían aún clavada la espina de aquél 7 a 1 favorable a el Deportivo Eldense el 7 de septiembre del pasado año y había que sacarla?

Pero creo que para efectuarlo no debieron recurrir a un procedimiento tan soez, ya que siendo más potente ese equipo del Elche no tendrían inconveniente ni temor alguno enfrentarlo con el Deportivo Eldense.

Todas estas manifestaciones las hago guiado de que a buen seguro el corresponsal de este diario será algún allegado al «Elche F. C.» en su interioridad.

Y si esto no fuese así, en ningún caso debió este señor reseñar un partido que no fué jugado por el once aludido.

Y como esto no es lo suficiente para dejar en salvo el buen nombre del club de mi presidencia, propongo al «Elche F. C.» la celebración de uno o dos partidos para dirimir este asunto, en el cual quedaría de manifiesto la valía de uno de los dos onces, para satisfacción de las aficiones tanto eldense como ilicitana.

A propósito de tal reto, muy próximas está las fiestas en la ciudad de Novelda, o bien las de Alicante; cualquier campo que para tal fin fuese pedido, sería edicto sin dificultad de clase alguna, contribuyendo caso de recaer la suerte en Alicante a realizar las fiestas deportivas que tan brillantemente se han de celebrar.

Creo pues que por el «Elche F. C.» no habrá temor alguno en aceptar la celebración de tales encuentros,

ya que su valía la tiene tan cimerada, dadas las últimas espléndidas actuaciones frente a equipos de renombre, a más de conseguir el Campeonato de Levante.

Hé aquí la lista que mi club enfrentaría:

Ruiz, Vera, Davó, León, Siki, Harque, Emiliano, Ródenas, Ismael, Albertos, Candelas II, Segarra, Orts, Gómez y Martí.

De entre cuyos jugadores formarían el once definitivo.

El arbitraje por nuestra parte lo dejaríamos a elección del culto director de este diario don Emilio Costo.

JOSÉ LUIS VALERO. Presidente del Club Deportivo Eldense. El día 7 julio 1926.

Advertisement for 'CANAS' hair cream, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for hair.

Lances cómicos

Y en esta disputa...

Por fin se encontraron solos, frente a frente, Cástulo Membrillete y Secundino Tercero.

Cambiaron una mirada de mortal desafío y de odio inextinguible. Luego miraron torvos en rededor... Uno de los dos sobraba en la tierra.

Disputábanse el amor inefable de Casimira, la encantadora hija del eminente doctor Geringa, a la que ambos adoraban con igual vesánico frenesí.

Cástulo había obsequiado a la amada con media libra de buñuelos, puestos en una elegante bolsa color rosa con lazos celestes.

Cuando Secundino lo supo se limitó a sonreír un poco enigmáticamente.

Aquella misma noche despertó a Casimira arrullada por los dulcísimos sonidos de una ocarina.

Era Secundino que le daba una delicadísima serenata.

Avistado Cástulo corrió a interrumpir a puñetazos aquella música, pero solo llegó a tiempo de recibir un jarro de agua, que, desde el segundo piso, arrojó un sargento de carabineros que allí vivía.

Cástulo lanzó un rugido y juró vengarse.

A la mañana siguiente recibía Secundino un atento B. L. M. invitándole a que acudiese con arma blanca, después del toque de ánimas, a la pinada del castillo de Santa Bárbara; el duelo era a muerte y sin auxilios espirituales.

Cuando Cástulo llegó al lugar del suceso ya aguardaba impaciente Secundino. Había que acabar.

—¿Vamos?—dijo el primero con voz ronca.

—¿Cuándo tú gustes!—respondió el segundo en tono glacial.

Billó a la luz de la luna el cuéyillo de Cástulo.

—Maldición!... se oyó exclamar a Secundino con desesperación.

—¿Qué pasa?

—Que me he dejado olvidada mi navaja en casa!...

—No soy un asesino,—murmuró reconcentrado Cástulo.—¡Mañana a la misma hora y en este sitio!...

No volvieron. ¿Para qué? Casimira se había fugado con un viajante de caacerolas de aluminio, que le había ofrecido montar un piso con calefacción por gas. La había dado, además, palabra formal de casamiento.

Pero, según parece, lo que había deslustrado a Casimira fué la promesa de la cocina por gas.

Advertisement for 'Acumuladores Exide' batteries, including contact information for Garage Alcantino-C. Manrique 12.

Visado por la censura

Advertisement for Doctor Jose S. San Julian, specializing in stomach, liver, and intestines, with X-rays.

Advertisement for Dr. Valley's treatment for women's health issues using irrigation.

DIARIO ANECDÓTICO

Receta para ser millonario

Cuando Vanderbilt ejercía el humilde oficio de pescador, se acercó un día a mister Jacob Baker, cajero del «Farmer Bank», de Nueva York, solicitando una protección del Banco para ensanchar sus negocios.

—¿Toma usted licor—le preguntó el banquero.

—Muy poco—contestó Vanderbilt.

—Muy bien—replicó Baker—; estamos a 2 de enero; si para dentro de un año no ha tomado usted una sola copa de gin o de otro licor, venga usted a verme en esta misma fecha.

Transcurrió un año. Vanderbilt volvió a ver al banquero y éste le preguntó:

—¿Acostumbra usted a aventurar algunas sumas al juego?

—Pocas veces; y solamente en el «Faro Power» y en la Lotería.

—Perfectamente. Tiene usted otro año para probar si puede dejar la costumbre del juego, y vuelva a verme en el año entrante.

Con toda la tenacidad que caracteriza al yanqui, se presentó al año siguiente Vanderbilt en casa del banquero, y éste le recibió con afable sonrisa, preguntándole a la vez:

—¿Consumo usted tabaco?

—¡Lord God!—exclamó Vanderbilt.—¿Qué marino puede pasar sin pipa?

—Usted, amigo mio. Haga la prueba por un año y venga a verme este mismo día.

Transcurrió un año y el banquero no recibió la visita del pescador, por lo cual encargó a uno de sus dependientes que le avisara.

—Ayer—dijo a Vanderbilt cuando se presentó—estuve todo el día esperando su visita.

—Era inútil venir—le contestó el después famoso millonario—; porque con tres años que llevo de trabajar, sin que ningún vicio me arrastre al derroche, he prosperado de tal manera, que hoy no necesito ya de la ayuda de nadie para que mis negocios marchen viento en popa.

Advertisement for 'Compañía Trasméditerránea' shipping line, listing routes to Barcelona and other Mediterranean ports.

EL JUEGO EN CANNES

Ocho millones de propinas en cuatro meses

Niza (Radio)—Nada menos que ocho millones de francos han correspondido de propinas durante el último cuatrimestre a los empleados del Casino de Cannes, en la Costa Azul.

El porcentaje retirado por el Casino, en los conceptos de ruleta y baccarat se elevó a 33 900 000 francos; dos millones más que el último bienio y nueve millones más que en 1923 24.

El hecho de que la ciudad de Cannes reciba tan sólo alrededor de 1 500 000 francos de los ingresos del Casino, mientras que los empleados de éste retiran suma tan grande como la última de ocho millones, está provocando no pocos comentarios en la ciudad, que quiere participar en mayor proporción en aquellos ingresos en beneficio de los fondos municipales.

En la actualidad, prácticamente ningún empleado retira sueldo de la administración del Casino. Todos esperan la clausura de la temporada para repartirse proporcionalmente las propinas. Bajo el actual sistema, un jefe «croupier» por ejemplo, percibe alrededor de setenta mil a cien francos por temporada.

Ya que nos referimos a la Costa Azul no está de más mencionar que un sindicato presidido por el norteamericano Frank J. Gould, acaba de pagar nueve millones de francos por una manzana de terreno con frente al Paseo de los Ingleses, para construir un gran hotel al estilo mexicano, el más grande que se haya levantado hasta ahora.

en Francia. Los proyectos originales tendían a la construcción de un club internacional de sport, con un coste de 250 000 000 de francos, pero las negociaciones con el Ayuntamiento de Niza no permitieron formalizar la iniciativa.

Hace un año que Mr. Gould encabezó otro sindicato, que adquirió a la entrada de la ciudad, el castillo de Mont Baron, que va a adaptarse para convertirlo en un elegante club.

Con la adquisición de esta propiedad en Niza Mr. Gould se ha colocado entre los primeros extranjeros poseedores de tierras en la Costa Azul.

Gould es ya dueño aquí de un gran hotel y de otro en Cannes, además de estar a punto de terminar otro, en Jean-les-Pines, cerca de Monte Carlo. Asimismo es uno de los principales accionistas del Casino de Jean-les-Pines, y poseedor de varias casas residenciales en Monte Carlo y Montone. Sus propiedades en la Costa Azul se estiman en 200 millones de francos.

Advertisement for 'POMADA CEREO' ointment, used for various skin conditions.

Anuncio U. en el DIARIO

Advertisement for 'Garage España' located in Parque de Canalejas, Alicante.

Noticias y reclamos

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo se organice y convoque para el próximo mes de septiembre una Conferencia Nacional Naranjera, a la que concurrirán delegaciones de las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Almería, Málaga, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón y Zaragoza; seis delegados de la Asociación de productores de naranja de Murcia y tres de la de Sevilla; diez delegados de la Asociación de exportadores marítimos de Murcia y cinco de la de Sevilla.

Por funcionarios del cuerpo de Vigilancia, fueron detenidos por blasfemar con escándalo, Lorenzo Cantó Castañeda (a) «El Cantó» y Pablo Espuch Portes (a) «El Pablito», conocidos delincuentes contra la propiedad, los que pasaron a la cárcel.

En la Casa de Socorro, fué curado de punturas en la región tenar izquierda Rafael Morote Añaga que se le produjo una mordedura de perro.

Al Juzgado Municipal, se dió cuenta de haber asistido en la Casa de Socorro, de lesiones que fueron calificadas de leves, que se produjo casualmente jugando en su domicilio travestía de San Antón número 5 el niño Ramón Cano Oliver.

La distinguida directora de la Escuela nacional de la Plaza de Ramiro doña Regina Pérez Alemañ invita por nuestro conducto al público, a la Exposición de los trabajos escolares de sus alumnos.

Dicha exposición estará abierta los días 12 y 13 de 9 a 12 y de 15 a 19.

Al juzgado de guardia, fué denunciado por amenazas de muerte a Teresa Lleó Berenguer, José Bañó domiciliado en la calle de San Rafael.

En Novelda recibió un anónimo amenazándole de muerte Francisco Tullot Gómez de 22 años.

La guardia civil detuvo al remitente de la terrible carta que resultó ser José Carbonell Abad.

El domingo a las siete de la tarde celebrará junta general en única convocatoria el Círculo Mercantil.

El Ayuntamiento de Villajoyosa saca a concurso la plaza de consejero y portero del grupo escolar, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

SE VENDE una casa nueva de reciente construcción. Razón: calle del Proyecto, partida de los Angeles.

SE VENDE una casa nueva en la calle del Paraíso núm. 24, Razón Carmen 9-3°. (5 al 15)

SE ALQUILA un piso primero y otro segundo completamente nuevos, ventilados, orientación Mediodía en Alfonso el Sabio 22 (2-9)

SE VENDE o se traspasa un establecimiento de relojería por no poderlo atender. Razón: sombrereria Unico Acevedo, Altamira 16.—(22-21).

EMPLEADO colocado actualmente importante empresa de Barcelona, con grandes conocimientos comerciales, desea colocación en Alicante, donde por asuntos de familia precisa fijar su residencia.

Referencias de primer orden, tanto en Alicante como en Barcelona. Escribir o dirigirse a Almacén Damasco, Cascoños 14.—(21 alt. 23).

SE TRASPASA pensión acreditada, en buenas condiciones. Razón: plaza de Chapi 2, 2°.

Consejo para el verano Señor comerciante; use usted para rotular las cenefas de sus todos las letras sueltas de celuloide (patentadas) que fabrica «Patentes S. M.». Socorro 86 y 88 y evitará que desaparezcan por la acción del sol.

Este número ha sido censurado gubernativamente

